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Τελική εξέταση

Θέµα 1. Θεωρήστε ένα επικοινωνιακό κανάλι και n χρήστες, όπου ο χρήστης i έχει
ιδιωτική αποτίµηση vi για τη χρήση του καναλιού. Για το διαµοιρασµό του εύρους Ϲώνης,
χρησιµοποιούµε ένα µηχανισµό τύπου direct revelation που υλοποιεί την αναλογική
συνάρτηση αναθέσεων

xi(b) =
bi∑n
j=1 bj

όταν οι χρήστες δηλώνουν αποτιµήσεις b = (b1, b2, ..., bn).

α. ∆είξτε ότι η αναλογική συνάρτηση αναθέσεων είναι µονότονη.

ϐ. Χρησιµοποιώντας το Λήµµα του Myerson, υπολογίστε και περιγράψτε λεπτοµερώς
τη συνάρτηση πληρωµών για την υλοποίηση της αναλογικής συνάρτησης αναθέσεων
ως DSIC.

Θέµα 2. ∆είξτε ότι :

α. Η δηµοπρασία δεύτερης τιµής (δηλαδή, χωρίς reserve price) είναι ϐέλτιστη για
συµµετέχοντες µε οµοιόµορφη κατανοµή στο διάστηµα [α, β] µε 0 ≤ β/2 ≤ α < β.

ϐ. Τι συµβαίνει όταν 0 ≤ α < β/2;

Θέµα 3.

α. Υπολογίστε τις εικονικές αποτιµήσεις για τις κατανοµές µε F (v) = 1− (v+1)−α για
α > 0.

ϐ. Για ποιες τιµές της παραµέτρου α είναι οµαλή (regular) η κατανοµή και για ποιες
δεν είναι ;

Θέµα 4. Φανταστείτε ότι έχετε στην κατοχή σας ένα έργο τέχνης, το οποίο σκοπεύετε
να πουλήσετε ως εξής. Πρώτα, ϑα προσπαθήσετε να το πουλήσετε σε µια δηµοπρασία
µε n υποψήφιους αγοραστές, όπου ο υποψήφιος αγοραστής i έχει τυχαία αποτίµηση µε
κατανοµή πιθανότητας Fi. Αν το αντικείµενο δεν πουληθεί στη δηµοπρασία, τότε ϑα σας
το αγοράσει ο γνωστός συλλέκτης κύριος Χ στην τιµή Q.

α. Σχεδιάστε τη δηµοπρασία µε τέτοιο τρόπο ώστε να µεγιστοποιήσετε τα συνολικά
(αναµενόµενα) έσοδά σας.

ϐ. Αποδείξτε τυπικά ότι η δηµοπρασία που προτείνετε είναι ϐέλτιστη.
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Θέµα 5. Θεωρήστε τον παρακάτω αλγόριθµο που αποφασίζει ένα ταίριασµα που αντι-
στοιχεί σε µεταµοσχεύσεις νεφρών που µπορούν να πραγµατοποιηθούν. Η είσοδος του
αλγορίθµου αποτελείται από ένα γράφηµα G, όπου ο κάθε κόµβος αντιστοιχεί σε ένα Ϲεύ-
γος δότη-ασθενή (π.χ., συγγενικών προσώπων αλλά µη συµβατών µεταξύ τους) και κάθε
ακµή (i, j) υποδηλώνει ότι ο δότης του Ϲευγαριού i είναι συµβατός µε τον ασθενή του
Ϲευγαριού j και ο δότης του Ϲευγαριού j είναι συµβατός µε τον ασθενή του Ϲευγαριού
i (και, εποµένως, οι αντίστοιχες µεταµοσχεύσεις µπορούν να πραγµατοποιηθούν). Επι-
πλέον, υπάρχουν k νοσοκοµεία και κάθε κόµβος ανήκει (δηλαδή, το αντίστοιχο Ϲευγάρι
δότη-ασθενή έχει εγγραφεί) σε ένα νοσοκοµείο. Ο αλγόριθµος υπολογίζει ένα ταίριασµα
που καταρχάς περιέχει µέγιστο αριθµό ακµών µεταξύ κόµβων του ίδιου νοσοκοµείου και
δευτερευόντως έχει όσο το δυνατόν περισσότερες ακµές.

α. ∆είξτε ότι ο αλγόριθµος αυτός είναι DSIC.

ϐ. ∆είξτε ότι το µέγεθος του ταιριάσµατος που υπολογίζει ο αλγόριθµος είναι τουλάχι-
στον το 50% του ϐέλτιστου.

Προθεσµία παράδοσης. Τρίτη 18 Ιούνη, 2019, 11.00πµ. Οι απαντήσεις σας ϑα πρέπει
να περιέχονται σε ένα µόνο αρχείο pdf και παραδίδονται αποκλειστικά ηλεκτρονικά (µε
email στη διεύθυνση caragian@ceid.upatras.gr).
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